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Karta pracy 3-wyrażenia algebraiczne


Zad. 1 Zapamiętaj:

a) Jednomian-iloczyn liczb lub liter.

b) Porządkowanie jednomianów- wymnażamy liczy a następnie ustawiamy litery w kolejności alfabetycznej

c) Jednomian uporządkowany-na początku liczba a potem litery w kolejności alfabetycznej

d) Wyraz sumy algebraicznej-jednomian wchodzący w skład sumy algebraicznej.

e) Suma algebraiczna-suma (różnica) przynajmniej dwóch jednomianów.
f) Wyrazy przeciwne- wyrazy różniące się tylko znakiem(+,-)

g) Wyrazy podobne-wyrazy składające się z tych samych liter, np. 23abcd i -3abcd

h) Redukcja wyrazów podobnych-zastępowanie wyrazów podobnych ich sumą.

i) Opuszczanie  nawiasów:
i) Aby opuścić nawias, przed którym stoi znak + lub nie ma żadnego znaku, należy nawias pominąć a wyrazy z nawiasu przepisać bez zmian.

ii) Aby opuścić nawias, przed którym stoi znak - , należy nawias pominąć a wyrazy z nawiasu przepisać z przeciwnymi znakami.

j) Aby pomnożyć jednomian przez sumę algebraiczną, należy pomnożyć przez ten jednomian każdy wyraz tej sumy.

k) Aby pomnożyć sumę algebraiczną przez sumę algebraiczną należy każdy wyraz pierwszej sumy pomnożyć przez każdy wyraz drugiej sumy
Zad. 2 W pewnym państwie liczba osób niepełnoletnich jest równa p, pełnoletnich w wieku poniżej 60 lat jest o połowę mniej, a pozostałych dorosłych jest k razy mniej niż osób niepełnoletnich. Liczbie ludności tego państwa odpowiada wyrażenie 
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Zad. 3 Trzy lata temu posadzono przed domem krzew. Co roku podwajał on swoją wysokość
i teraz ma 144 cm. Jeśli przez x oznaczymy wysokość krzewu w dniu posadzenia,

to informacjom z zadania odpowiada równanie

A. x = 144 

B. 4x = 144 

C. 6x = 144 

D. 8x = 144
Zad. 4 Oblicz wartość wyrażenia:

Zad. 5  
[image: image5.wmf]y

x

×

-

×

2

3

, dla 
[image: image6.wmf]4

,

5

-

=

=

y

x




Zad. 6 Zapisz za pomocą wyrażenia algebraicznego:
a) różnicę liczb a i  b………………………………………………………………………….
b) sumę ………………………………………………………………………………….
c) iloczyn sumy liczb a i b, przez ich różnicę………………………………………………………………
d)iloraz trzykrotności liczby a i i sześcianu liczby b…………………………………………………………
Zad. 7 Uporządkuj jednomiany(wykonaj mnożenie liczb i ustaw litery w kolejności alfabetycznej):
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Zad. 8 Zredukuj:

a) 
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b) 12b+13a+14b-15a………………………………………………………………………………………….
Zad. 9 Opuść nawiasy i zredukuj:

a) 
[image: image9.wmf](

)

(

)

b

a

b

a

7

12

4

7

-

+

+

=……………………………………………………………………………………

b) 
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c) 
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Zad. 10 
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Zad. 11 Wykonaj mnożenie:
a) 
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Zad. 12 Wyznacz ze wzoru wskazaną obok literę:
a) F=ma, a…………………………………………………………………………………………………………

b) X=2(c-d), c ……………………………………………………………………………………………….

Opracowanie Joanna Jurlewicz
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